
TECHNISCH AMENDEMENT raadsvergadering 1 oktober 2020

TECHNISCH AMENDEMENT “Zienswijze begrotingswijziging 2020 SOJ”

De gemeenteraad van Papendrecht; 

in vergadering bijeen op 1 oktober 2020;

Gelet op de beraadslaging in de commissie Samenleving van 16 september 
jl.

besluit het beslispunt van het raadsbesluit 'Zienswijze begrotingswijziging 

2020 SOJ'  te vervangen door:

‘1 een zienswijze zoals verwoord in bij dit amendement aangehechte 

aangepaste brief naar voren te brengen op de begrotingswijziging 2020 van 

de Serviceorganisatie Jeugd ZHZ.'

José van der Tak (namens de commissie Samenleving)
Raadslid 

Bijlage: aangepaste zienswijzebrief (wijzigingen zijn geel gemarkeerd)

Het dagelijks bestuur van de 



gemeenschappelijke regeling dienst 
Gezondheid en Jeugd Zuid-Holland 
Postbus 166
3300 AD  DORDRECHT

datum 1 oktober 2020

behandeld door J. Westenberg

ons kenmerk

telefoonnummer 14 078

onderwerp Zienswijze 

begrotingswijziging 2020 

SOJ



Geacht bestuur, 

Op 15 juli 2020 hebben wij van u het verzoek ontvangen om een zienswijze 
kenbaar te maken op conceptbegrotingswijziging 2020. Graag willen wij hierbij 
de zienswijze van onze gemeenteraad op de begroting van uw 
gemeenschappelijke regeling uitbrengen. 

Zienswijze begrotingswijziging 2020
Wat betreft de voorgestelde begrotingswijziging 2020 hebben wij het gevoel geen 
andere keus te hebben dan in te stemmen met deze wijziging. Omdat dit geen 
unicum is, grijpen wij deze zienswijze wel aan voor het volgende:   

Ondanks dat u een duidelijke positieve trendbreuk ziet in de kostenontwikkeling 
in 2020 ten opzichte van 2019, hebben wij niettemin het gevoel om te moeten 
blijven teruggrijpen op onze eerdere zienswijzen en deze te blijven herhalen. Wij 
hebben grote zorgen over de snelheid en haalbaarheid waarmee de reeds 
ingeboekte financiële taakstellingen voor de komende jaren worden gerealiseerd. 
In onze zienswijze van 7 november 2019 omtrent de begrotingswijzingen SOJ 
2019 en 2020 hebben wij reeds aangegeven de financiële ambitie om de kosten 
voor jeugdhulp stapsgewijs terug te dringen naar € 100 miljoen in 2022 (excl. 
indexatie) te onderschrijven. Tegelijkertijd hebben wij meerdere malen aangeven 
dat wij het belangrijk vinden dat er een realistische begroting ligt en geen 
wensbegroting (reeds verwoord in onze zienswijze van 22 oktober 2018, 12 
november 2019 en 11 juni 2020). De huidige werkwijze waarbij zienswijzen 
elkaar in rap tempo opvolgen is een handelswijze die niet houdbaar is. Wij 
hebben hierbij bovendien het gevoel dat het uitbrengen van zienswijzen flink aan 
deflatie onderhevig is door de hoge frequentie waarop dit plaatsvindt en hiermee 
zijn meerwaarde verliest. 

Gelet op voorgaande vinden wij vanuit onze raad dat uw bestuur zich samen met 
deskundigen (o.a. de auditcommissie van de DG&J en het regionale 
aanjaagteam jeugdhulp) gaat buigen om uit de impasse te komen ten aanzien 
van het vraagstuk van reëel begroten en het realiseren van kostenbeheersing. 
Wij doen daarom het klemmende beroep op uw bestuur om het elementaire 
gesprek hierover aan te gaan met de deskundigen. De resultaten hiervan 
ontvangen wij graag voor het eind van het jaar.

Tegelijkertijd willen wij u ook oproepen om gezamenlijk te komen tot een 
afbakening en definiëring van jeugdhulp/-zorg binnen de regio. Een aanzet tot 
deze (aangescherpte) definiëring ontvangen wij graag voor het eind van het jaar.

Landelijke lobby tekorten jeugdhulp
Naast bovenstaande, die vooral betrekking heeft op onze eigen invloedssfeer, 
verwachten wij ook dat uw bestuur zich zichtbaar verder gaat inzetten voor de 
landelijke lobby richting het Rijk ten aanzien van de tekorten en de druk die 



hiermee ontstaat op de gemeentelijke begrotingen. Graag vernemen wij via de 
nota van reactie welke concrete stappen u hierin onderneemt en de komende 
periode gaat ondernemen.

Kern van de zienswijze
Samenvattend willen wij het volgende gerealiseerd zien die wij in deze zienswijze 
hebben benoemd:

- Een voorstel voor het tegengaan van de door ons genoemde deflatie van het effect van 
het indienen van zienswijzen.

- Een procedurevoorstel c.q. bestuursopdracht ten aanzien van het vraagstuk van reëel 
begroten en het realiseren van kostenbeheersing die gepaard gaan met de reeds 
ingeboekte taakstellingen in de komende jaren. Dit, zoals genoemd, in samenspraak met 
deskundigen.

- Een procedurevoorstel c.q. bestuursopdracht ten aanzien van de afbakening en 
definiëring van jeugdhulp/-zorg binnen de regio

- Een overzicht van concrete stappen vanuit het bestuur van de GR Dienst Gezondheid & 
Jeugd voor de landelijke lobby richting het Rijk ten aanzien van de tekorten en de druk 
die hiermee ontstaat op de gemeentelijke begrotingen.

Wij vertrouwen erop dat onze zienswijze met deze brief voldoende helder is verwoord. Graag 
vernemen wij hierbij hoe u gehoor geeft aan de oproepen die wij richting uw bestuur doen.

Hoogachtend,

De griffier voorzitter,

C.G.M. Bus A.J. Moerkerke
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